



关注

温拖贫困儿童

献上一份爱心 送去一个暖冬

热心读者情牵温拖贫困儿童

本报热线响不断,读者纷纷表示要献爱心

本报威海12月21日讯(记者 朱锦绣)

四川省甘孜藏族自治州德格县温拖乡小学的孩子们在寒风中受冻的遭遇(详见本报12月21日C02版)牵动了很多人热心读者的心。12月21日,热心读者纷纷致电本报,表达对温拖乡小学孩子们的关心,也希望能献一份爱心。

温拖乡有3所小学,一所是中心小学,另外两所是村办学校,共有399名学生。“这两天下雪停电,信号不好,电话很少能打通。”四川省甘孜藏族自治州德格县温拖乡书记多吉说。幸运的是,记者一次就打通了多吉书记的电话。多吉书记的汉语不好,只能用简单的语言表达,“这里的条件非常差,孩子们很可怜。”

“很多孩子一天只吃一顿饭。”温拖乡中心小学校长李健康说,“他们家里非常穷,只能在学校吃一顿午饭来填肚子。”学校有14位老师,教203名学生,“我们还缺6位老师。”李健康校长说,受到了山东媒体和热心读者的关注,借此表达感谢之情。

提起发求助信的爱心志愿者德青旺姆,多吉书记和李健康校长异口同声地夸赞,“她是非常好的人,这儿的老百姓都很喜欢她。”多吉书记说,从2009年年底,德青旺姆就不定期地来看温拖乡的孩子,带来衣物和粮食。

温拖乡小学孩子们的遭遇牵动热心读者的心。从21日上午开始,本报热线不断,读者纷纷表示,希望捐衣物来帮助贫困孩子渡过难关。山东师范大学的朱谨老师看到报道后立即联系本报,询问邮寄方式。朱谨老师有3岁至10岁孩子的防寒衣物,都是洗净的,希望捐赠给温拖乡的孩子。

来电的不仅有威海读者,远在福建福州的读者黄翠琳通过上网看到本篇报道后,也联系本报,希望本报公布捐助方式和银行账号,以便捐出财物。

感谢热心读者对孩子们的关注,你们的爱心就是冬日里的一轮暖阳。爱心志愿者德青旺姆也想通过本报,对热心读者表示感谢。希望更多的读者加入捐助温拖乡孩子的队伍中,爱心的流水汇聚起来,就会为一片爱心的海洋。

捐助方式:

捐物:如果您是威海地区的热心读者,请带好捐赠衣物、鞋子、学习用品等,到文化东路4号4层齐鲁晚报办理。我们会统一整理,并记下您的联系方式。如有疑问,请咨询:18663107963。

如果您是外地的热心读者,请直接去邮局寄衣物包裹。邮寄地址为:四川省甘孜藏族自治州德格县玛尼干戈乡粮站 牛麦 转 德青旺姆 收

邮编:627250 联系电话:13778699716(德青旺姆)

捐钱:请汇入账号6222021614003637334。汇入后请致电18663107963,以便查询是否到账,便于统计。汇款情况会及时在本报予以公布。



◀2010年5月份,德青旺姆包了一辆车,赶了三四天的路,为孩子们送去3万斤粮油。购买粮油的费用都是很多好心人资助的。图为一个小姑娘拿到一袋面,高兴地微笑着。(德青旺姆 摄)

为了这些贫困孩子,23岁的德青旺姆做了很多……

“只要活着,就一直做下去”

本报记者 朱锦绣

23岁的德青旺姆来自四川阿坝,从2009年11月起,她就和温拖乡紧紧地连在了一起,和那里的孩子结下了不解之缘。从那时起她就为温拖乡的贫困孩子奔波着。

她想为孩子们多做点事儿

2009年11月,德青旺姆成为温拖乡多吉书记助理。初到温拖乡,德青旺姆第一次下村就被眼前的情景震撼了,她日记里写着“孩子们光着脚,脚丫冻得通

红,还生着冻疮;身上穿着破破烂烂的衣服,好几处能看到露出的身体,几个孩子挤在一块儿被冻得瑟瑟发抖,用几块木板钉成的饭桌上扔着几个刚用过的碗,

里边剩下的是黑黑的稀饭和豆瓣。旁边就是一张床,床上杂落地堆着黑乎乎的铺盖……”

晚上回到乡里,德青旺姆辗转反侧睡不着,她想起了阿妈,

“那儿是藏文化的发源地之一,所以我阿妈生前特别想让我到那里去工作。阿妈如果看到了这个场景肯定也会很心酸。”她在日记里写道,“这里的孩子怎么那么苦!所以我下定决心,不能让孩子们这么苦!我应该为他们做点什么……”

为帮孩子,她求助爱心人士

带着帮助孩子的强烈愿望,德青旺姆利用假期时间回到成都,寻求帮助。她向民间的爱心人士传送温拖乡的资料和照片,四处搜寻好心人的关

心和帮助。经过一个多月的努力,募集的资金和物资都有了回应。在老师的帮助下,德青旺姆用资金采购了必需品,给孩子们

送去。许多好心人通过QQ、电话还有其他方式了解和关心温拖乡的孩子,表达了想帮助孩子们的愿望。美中不足的是,德青旺姆总觉得缺少了一

个很好的联络交流平台。

经过一段时间的筹备,“阿咪妈罗天藏助学网”诞生了!德青旺姆说,通过网络,希望结识更多的朋友,为高原的孩子们寻求到更多的帮助!

只要活着,她会一直做下去

“只要能活着,我就一直做下去。”这是德青旺姆的心里话。

对于德青旺姆来说,援助这些贫困孩子,已成为她生活的一部分。正在成都电子科技

大学读书的她,抽空就赶四天的路,为缺衣少食的孩子送去粮油。

“在德青旺姆来之前,我们从来没有像现在这样,收到来自四面八方的援助。”四川

省甘孜藏族自治州德格县温拖乡书记多吉说,“老百姓都很喜欢她,她是个很好的人。”2009年年底,德青旺姆被评为甘孜州优秀大学生村官。

援助孩子,德青旺姆有很

多困难,也经常力不从心,但她一笑而过,不愿细说,“没什么,这是我应该做的。”

很多好心人援助的对象不是她,但她总要替孩子们说一声真挚的“谢谢”。本报刊登了她的来信,她连说了好多谢谢,替孩子来表达感激之情。